

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИЙНОГО ОРГАНА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (9642)

ЧЕТВЕРГ

20

МАРТА

1969 г.

Цена 2 коп.

За безопасность

В Европе

Совещание в Будапеште Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора в центре внимания мировой общественности. Зарубежная печать выделяет то место в обращении, в котором подчеркивается жизненная потребность для европейских народов предотвращения новых военных конфликтов, укрепление политических и экономических связей между всеми государствами на основе равноправия, уважения, независимости и суверенитета государств. «В своем обращении государства — члены Варшавского договора, — отмечает парижская газета «Фигаро», — выражают желания своих народов жить в мире и добрососедских отношениях с другими европейскими народами. С другой стороны, они подтверждают свое намерение работать в атмосфере сотрудничества для укрепления безопасности континента». Внимание общественности и прессы привлекает призыв к сотрудничеству в создании общеевропейского совета и создания необходимых предпосылок к тому, чтобы это совещание было успешным и оправдало надежды, которыми связывают с ним народы.

(ТАСС).

БУДНИ ШАХТЕРСКИЕ

На соревновавшихся шахтах: им. Ярославского и им. 7 ноября

Традиционное соревнование шахт... Оно становится еще интересней, когда на обоих предприятиях дела идут хорошо, когда соперникам есть чему поучиться друг у друга, есть на кого равняться. Коллективы соревновавшихся шахт — им. Ярославского и им. 7 ноября взяли в этом году неплохой трудовой старт. Когда-то отстававшая шахта имени Ярославского сейчас имеет на сверхплановом счету более 23.000 тонн угля и более 450 погонных метров выработок. В этом отношении она выглядит даже лучше «Семерки». Правда, с качеством, с себестоимостью угля здесь пока отстают.

О том, как проходит соревнование шахт, мы и рассказываем в этой подборке.

ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА ВПЕРЕДИ БРИГАДА Н. БАЖЕНОВА

При любом посещении своих соперников с соревновавшимися шахтами горняки «Семерки» перенимают у них что-то новое, интересное: в эксплуатации ли машин или механизмов, в организации ли труда.

Месяца четыре назад, будущие шахты имени Ярославского, горняки «Семерки» с вниманием наблюдали, как устанавливаются здесь ленточные конвейеры. Вроде ничего особенного — только подставки делаются выше. И в этом вся соль. При такой установке ленточных конвейеров их легче обслуживать, удобнее распыливать.

Сейчас, зайди в любую лаву очистного участка шахты имени 7 ноября, увидишь, что на конвейерных штреках привода установлены таким же образом, как и у горняков шахты имени Ярославского.

— Вызов принимаем! — ответил тогда Николай Михайлович.

С тех пор эти проходческие бригады с разных шахт, но работающие в примерно одинаковых условиях, с одним и тем же комбайном ПК-Зм внимательно следят за делами друг друга.

Недавно бригады соревновавшихся коллективов встретились. Были подведены итоги соревнования. По всем показателям лидерство держит бригада Н. Баженова. Ей и было присвоено первенство. Н. Шульжик ответил неунывающе: «Будет и на нашей улице праздник».



Комсомолец Олег Акиньшин пришел в межхоз шахты имени Ярославского учеником слесаря. Обучался он у опытного слесаря тов. Бурканова. На днях Олег сдал экзамены и ему, как и другим ученикам, присвоен третий разряд слесаря и вручена трудовая книжка.

На снимке: инспектор отдела кадров Н. В. АРТЕМЬЕВА вручает Олегу АКИНЬШИНУ свидетельство и трудовую книжку.

Фото Г. Егорова.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

На днях делегация от коллектива ламповой шахты имени 7 ноября ездила с визитом к своим коллегам шахты имени Ярославского. Цель визита — вызвать соседей на соревнование. Участок ламповой шахты имени 7 ноября вот уже 4-й год носит звание коллектива коммунистического труда. Понятно, что рабочим интересно, какими делами живут их коллеги по профессии с соревновавшейся шахтой.

При первой встрече коллеги остались довольны друг другом. Делегация шахты имени 7 ноября даже переняла новшество у своих соседей. Ей понравилось, как обустроен здесь зарядный стол. Решено — оборудовать его у себя на участке так же.

ЧТОБЫ НЕ КРАСНЕТЬ

Гости есть гости. Они должны быть корректными. Но когда горняки «Семерки» приезжали на шахту имени Ярославского, то, посетив рабочие места, непременно отмечали: «У вас много интересного (это же звучит корректно!), но вот с культурой производства вы отстаете. Много у вас захламленности в шахте, беспорядков много!»

Возразить что-нибудь хозяевам не могли. Что правда,

то правда: с культурой производства на рабочих местах они отставали. Но каждый раз такие замечания слушать неудобно. Поэтому на участках стали внимательней следить за порядком. Сдвиги, правда, небольшие, но ярославцам было приятно, что при последней встрече, гости уже не делали им обидных замечаний.

А. ШИШКИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся приглашает избранных 16 марта 1969 года депутатов городского Совета зайти в горисполком (комната № 7 для регистрации).

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 марта в 4 часа дня в ГК КПСС проводится очередное занятие университета правовых знаний. Приглашаются народные заседатели, председатели и члены товарищеских судов, командиры дружин и дружинники предприятий и уличных дружин.

★ ★ ★

21 марта в 5 часов вечера в ГК КПСС проводятся Ленинские чтения. Приглашаются все желающие.

★ ★ ★

24 марта в 4 часа в ГК КПСС состоится собрание городского актива народного контроля.

Приглашаются секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, руководители профсоюзных и комсомольских организаций, председатели групп народного контроля.

★ ★ ★

21 марта в ГК КПСС в 5 часов вечера состоится очередное занятие школы партийно-хозяйственного актива.

ГК КПСС.

НА ПЕРВЫЙ взгляд все обстоит благополучно. Рудоремонтный завод «Красный Октябрь» досрочно выполнил годовой план, успешно завершил январскую и февральскую производственные программы. Работники завода управления и рабочие цехов получили премии. Казалось бы, радоваться надо такому положению дел, а в блоке цехов № 1, где производят капитальный ремонт горного оборудования, недовольны потому, что не так-то легко далось им перевыполнение плана. Почти две трети всей продукции было изготовлено в последних декадах января и февраля. Значит, без штурмовщиков и нервотрепки не обошлось.

Одной из причин неритмичной работы завода является несвоевременное поступление в капитальный ремонт горно-шахтного оборудования. Почему комбайны и комплексы приходят на завод с опозданием, почему нарушаются графики их ремонта?

Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо небольшое отступление. На протяжении многих лет между заводом и шахтами существовала та-
ко-
го рода связь: горное об-
орудование, которое нуждалось в капитальном ремонте, шахты сами привозили на завод, и увозили сами после ремонта. Срочно нужен механизм

— везут и слезно умоляют отремонтировать побистре, вне очереди. Не нужен срочно — месяцами будет валяться в лаве или межхехе шахты. Безусловно, при таком характере связи и речи не могло быть о графиках ремонта.

Более того. Нередко шахты отправляли в ремонт раскомплектованное оборудование, создавая тем самым дополнительные трудности для ремонтников.

При переходе завода и шахт на новые условия хозяйствования такая взаимосвязь отрицательно сказалась бы на экономике завода. Необходимо было централизовать поставку оборудования в ремонт. Вот почему в 1967 году министром угольной промышленности СССР был издан приказ. В нем, в частности, есть такой пункт: «Возложите ответственность на ремонтные заводы за организацию перевозки оборудования с шахт, фабрик, разрезов и возврат отремонтированного; закрепите за ними специально оборудованные автомашины, в количестве, обеспечивающем объемы перевозок».

Этот пункт приказа учитывал интересы обеих сторон. У руководителей шахт больше

Цель — эффективность производства

не болела голова о том, как и когда отдавать комбайны в ремонт. Им оставалось лишь подготовить их и уведомить об этом завод. Завод, в свою очередь, мог требовать от шахт сдачи в ремонт комплектного оборудования. В противном случае — требовать дополнительной оплаты.

морозы они доставили на «Красный Октябрь» комбайн «ЛГД-2». Да что «Малиновская»! В феврале «Польсаевской-2» срочно потребовалось отремонтировать линейные секции для ОМКТ. Не взирая на морозы и плохие дороги, польсаевцы сами привезли их на завод. Значит, причина срыва

НА „ДОБРЫХ“ НАЧАЛАХ

На основании этого приказа завод заключил договора на ремонт механизмов почти со всеми шахтами бассейна. Те предложили свои графики ремонта, причем ни одной из шахт никто не называл никаких-либо кабальных условий, все делалось с учетом их интересов и возможностей. Не появился претензии и тогда, когда шахты получили с завода сводный график капитального ремонта оборудования и тщательно с ним ознакомились.

Но их молчание отнюдь не означало одобрения. Заводчане в этом вскоре убедились. Из 12 комбайнов, которые следовало отремонтировать по графику в январе, на завод поступил лишь один, а в феврале пять из 21.

Но завод, как я уже сказала выше, в январе и феврале успешно справился с месячной программой. Как этому удалось? «Выехал» на внеочередных и случайных ремонтах. Такие услуги ему оказывают шахты имени Кирова, «Комсомолец», иногда имени Ярославского. Теперь становится понятным, почему блок № 1 работал неритмично, почему нервничали люди: первую декаду завод выжидал оборудование для ремонта, вторую собирали по руднику «внебочередные» заявки, а в третью шел на штурм плана.

Что же мешает шахтам выполнять договор с заводом? Многие директора шахт и механики ссылаются на необычно суровую нынешнюю зиму. В этом действительно доля истины есть. Не так-то просто в 50-градусный мороз подготовить к ремонту комплекс или комбайн. А вот механизаторы с шахты «Малиновская» треста «Осинники-уголь» не посчитались с ходами. В лютые февральские

ва графика не в лютости зимы, а в безответственности механизмов шахт.

Чаще всего как получается? Отработают горняки лаву комбайном, выдадут его на гора, там он и валяется.

— Почему не готовите к ремонту, не очищаете от грязи? — звонят с завода.

— А он нам пока не нужен, — следует ответ.

Кто знает, может, этот комбайн через год шахте потребуется, а может быть его вообще спишут, как устаревший. А в заводском графике ремонта он значится, на него запчасти получены, из-за него может провалиться план у ремонтников. Механики это хорошо знают, но никогда не пытаются принять меры: заменить неподготовленный для ремонта механизм другим, заранее предупредить заводчан. Тогда почему же руководители завода так либеральны по отношению к виновникам? Ведь в договоре, который подписали директора всех шахт, определены даже размеры штрафов за нарушение сроков выдачи оборудования из лав и подготовки его к ремонту? Оказывается, здесь есть маленькая хитрость. Когда-то она не была ею, но стала. Но необходимости. Дело вот в чем.

Раньше, до реконструкции цеха ремонта горного оборудования (РГО), когда люди не в состоянии были качественно и в срок отремонтировать горное оборудование, завод прощал шахтам многие грехи: и некомплектность оборудования, и грязь. Начни действовать по правилам — те непременно на низкое качество указут. А сейчас могут не просто указывать и требовать принятия мер, но и предъявлять штраф в размере 10 процентов от стоимости капитального ремонта. И хотя с

...Игнорируются интересы большого коллектива, губится доброе дело, а руководители завода все еще не решаются применить к виновникам строгие меры из-за боязни испортить приятельские отношения.

вводом в эксплуатацию блока № 1 качество ремонта механизмов значительно улучшилось, хотя шахты по-прежнему не готовят оборудование в ремонт, завод ни разу не предъявлял им штраф за срыв графика. Оно и понятно. Вдруг с планом такого придется, к кому за помощью обратиться? К шахтерам! Те, смотришь, комбайн, другой, подбросят вне графика. Пусть даже раскомплектованный. Как говорят, все на добрых началах. Только эти начала не столько добрые, сколько «добренькие» и хорошего ждать от них нечего.

Но, кроме шахт, есть и другой виновник срыва графика ремонта — Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь».

— Не помню такого, чтобы суточная заявка на транспорт была выполнена полностью, — говорит заместитель директора завода тов. Жаворонков. — Из десяти заявленных машин получаем четыре, пять.

Итак, надо десять машин, а начальник автобазы тов. Огоньков убежден, что достаточно пяти. Причем он не учитывает при этом перевозку оборудования, которую комбинат обязал производить их автобазе. Это дополнительное задание составляет 20 тысяч тонна-километров и потребует дополнительного транспорта. Но вся беда в том, что столь важную работу тов. Огоньков так и считает дополнительной нагрузкой. Договор-то с заводом на эти 20 тысяч до сих пор не заключен, несмотря на специальное по этому поводу письмо начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Романова.

— Централизация грузоперевозок — дело серьезное, все надо обдумать, обсудить, — объясняет свою медлительность в подписании договора начальник автотехники.

— А у нас с заводчанами пока что не было встреч, лишь телефонные разговоры.

Правда, тов. Огоньков запомнился тот факт, что завод представлял им проект договора на перевозку груза, включая и перевозку оборудования, но этот проект так и остался неподписаным. И медлит тов. Огоньков не столько потому, что «обдумывает, обсуждает», сколько потому, что договора побаивается. Кому приятна лишняя ответственность?

...Игнорируются интересы большого коллектива, губится доброе дело, а руководители завода все еще не решаются применить к виновникам строгие меры из-за боязни испортить приятельские отношения.

А. МАРКОВА.

ВКУСНО И ПОЛЕЗНО

Многие наши покупатели недовольны тем, что мал у нас в городе ассортимент хлебных изделий. У нас обычно бывает в продаже 2–3 наименования хлеба. Но большая в этом вина и покупателя, так как у нас не пользуется спросом в городе хлеб забайкальский, орловский, столовый, ржаной, заварной. Такого хлеба у нас покупают в день 3–5 тонн на весь город. А по своей мощности хлебозавод может выпускать его только не менее 10–12 тонн в сутки. Вот поэтому у нас и бывает так, что появился какой-либо из этих сортов хлеба, 2–3 дня, и его больше не выпускают.

У нас пользуется в продаже спросом хлеб 2-го сорта и 1-го сорта, но покупатели, на-верное, недооценивают питательных свойств ржаного и пшеничного обойного хлеба. А ценность их большая. По своему химическому составу оболочка и эндосперм (внутренние слои) зерна пшеницы и ржи не однородны. Так, оболочка зерна содержит в основном клетчатку, а также красящие ароматические вещества, витамины и зольные элементы: калий, кальций, магний, железо, фосфор, которые способствуют сбмену веществ в организме. Но при сортовом помоле муки оболочка зерна отделяется вместе с отрубями, а оставшийся эндосперм содержит в основном крахмал и азотистые вещества. Следовательно, в хлебе 2-го сорта и особенно в хлебе 1-го сорта почти нет клетчатки, витаминов и зольных элементов.

Особенно важно получать дополнительно витамины и зольные элементы из хлеба зимой и весной, когда мы не можем их восполнить из-за недостатка фруктов и снижения содержания витаминов в наших овощах — в картофеле и капусте.

Выпускаемые же сорта ржаного и пшеничного обойного хлеба содержат в своем составе все необходимые организму вещества: клетчатку, витамины, зольные — макро- и микроэлементы, белки. А поэтому для организма будет больше пользы, если мы возьмем для первых и вторых блюд хлеб забайкальский, орловский, столовый или ржаной.

Л. БЛИНЕЦ
товаровед орса продтоваров.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

СЕМЬЯ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ

«Это была замечательная семья, давшая миру великого Ленина и еще четырех революционеров» — так начинает свой рассказ лектор, сопровождающий экскурсию по новому созданному маршруту «Семья Ульяновых в Москве».

Четыре часа на автобусе продолжается путешествие по памятным местам, связанным с жизнью и деятельностью Владимира Ильича и его родных, ближайших соратников по борьбе.

Первая остановка — Курский вокзал, откуда неоднократно уезжали В. И. Ленин и его родные в Подольск, Уфу... Следующая остановка на площади Ильинца у памятника В. И. Ленину. Это своеобразный мемориальный уголок столицы, где старинные здания, корпуса заводов, улицы напоминают о замечательной семье революционеров.

Ульяновская и Тулинская улицы (Тулин — один из псевдонимов Владимира Ильича), шоссе Энтузиастов, бывшая «Владимирка», по которой шли в кандалах на катогрку политических заключенные. Поблизости завод

«Серп и Молот», бывший «Гужон», где в 1897 году вел нелегальную работу в рабочем кружке Дмитрий Ильич Ульянов.

По соседству с металлургическим гигантом на вагоноремонтном заводе имени Войтовича в сорвом 1918 году выступал В. И. Ленин. Его старшая сестра Анна Ильинична вместе с мужем Марком Тимофеевичем Елизаровым 70 лет назад создали здесь одну из первых в Москве рабочих марксистских организаций.

Более десяти остановок делают в пути экскурсанты. Среди них Костомаровский переулок, где была квартира Марии Ильиничны Ульяновой и улица Горького, где она работала в «Правде». Остановка на улице Образцова, бывшей Бахметьевской, напоминает о встрече В. И. Ленина с родными по возвращении из сибирской ссылки. В этой же квартире впервые встретились две матери М. А. Ульянова и Е. В. Крупская.

Экскурсия, после осмотра Кремля, заканчивается на Красной площади у Мавзолея В. И. Ленина.

Корр. ТАСС.

В Советском Союзе хорошо известна болгарская зубная паста «Помарин». Ее производит парфюмерная фабрика «Ален Мак» в Пловдиве. В связи с празднованием 25-летия освобождения Болгарии в этом году будет значительно расширен ассортимент товаров, выпускаемых этим предприятием: мыло, питательные кремы, губной помады, духи, зубной пасты.

На снимке: в цехе, где выпускается «Помарин». На переднем плане работница Атанаска Белева.

Фото БТА-ТАСС.





Из редакционной почты

НЕЛЕГКО БЫТЬ ПЕРЕДОВИКОМ

РАСШИРЕННЫЕ заседания завкома на заводе «Кузбассэлемент» практикуются часто. При обсуждении такого вопроса, как итоги работы за минувший месяц, на заседания завкома приглашается весь актив. А как же иначе? Ведь на этих заседаниях определяются передовики соревнования, и каждого интересно знать, кого назовут победителем, кому достанется переходящее Красное знамя, кому почетные грамоты и премии, кому вымпелы. Послушать и поговорить есть о чем. Вот почему к этим заседаниям готовится каждый.

Например, на последнем заседании обсуждались итоги соревнования за февраль. Пришли профоргии, культурогизатоны, члены различных комиссий, мастера, начальники цехов, парторги, рядовые рабочие.

— Начнем, товарищи! —

деловито объявил председатель завкома. — Слово — нашему председателю производственного сектора тов. Васильеву. Пожалуйста, на трибуну!

Интересно, кого же производственный сектор назовет передовиком? Если смотреть на показатели, в передовики подходит коллектив 24-го цеха. Но от коллектива двадцать четвертого не отстает семнадцатый. Кому будет первое место? Кому второе?

— По всем показателям на первое классное место претендует цех № 24, — объявляет председатель производственного сектора. — На второе — цех № 17, на третье — цех № 6. Комиссия предлагает утвердить указанные места.

В том, что производственные показатели у этих коллективов хорошие, никто не

сомневается. Отрадные итоги: и план перевыполнен, и производительность труда высокая, и по себестоимости есть экономия.

Но вот что я заметил: никто в зале не воспринял с радостью такое заключение. Правда, слесарь из семнадцатого цеха начал было бить в ладоши, когда назвали его цех, но никто его не поддержал.

— Приступим к обсуждению, — объявил председатель завкома.

Это самый интересный момент на расширенном заседании. Что скажут активисты? Как они оценивают работу называемых передовиков? Действительно, достойны ли они общественного почета, премий и наград? Вот слово просила мастер цеха коммунистического труда Анастасия Антоновна Ветошкина.

— В феврале наш цех план не выполнил. А нам тоже хотелось быть в передовиках. Почему же мы план не выполнили? Цех № 24 плохо снабжал нас деталями. Видите ли, для них наши детали были невыгодными. Выходит, на других деталях проценты нагоняли, а наши в сторонке держали, тормозили нам работу. Я так скажу: не тот впереди, что обогнал, а тот впереди, что за собой тянет.

И началось: каждый выступающий высказывал недостатки в работе тех, кто претендовал на первое место в соревновании. Ничего не забыли: упомянули, например, что в 24-м цехе за культуру производства недостаточно ведется борьба, а в цехе № 17 не всегда хорошее качество продукции бывает.

Вот мне и подумалось: трудно быть передовиком в соревновании. Одними большими процентами почета не завоюешь. Назвался передовиком — помогай другим.

Е. ДВОРНИКОВ.

РАСТИТЕ ТАКИМИ

В поселке Никитинка по улице Арктической живут ученики школы № 15 Скоборев Сережа, Положенцев Сережа, Говорухин Витя, Соколов Гена, Стадухин Саша. Как-то, играя на улице, эти ребята увидели, как Салиховы (оба они пенсионеры) мучаются, таская уголь. Подходят и говорят: «Давайте мы вам поможем». И, не ожидая разрешения, попросили лопаты и ведра, а через два часа уголь был на месте. На второй день пришли и откладывали от крыльца и сбросили с крыши снег, а сейчас не пройдет дня, чтобы они не пришли и не спросили, в чем еще помочь.

Довелось и мне с ними встретиться. Жил я на двадцатом квартале, а дали мне квартиру по Арктической, № 2. Квартира эта пустовала около месяца, кругом занесло ее снегом. Прежде чем перетащиться, нужно было очистить снег. Беру лопату, иду чистить. Увидев, как я одной рукой кидаю снег, не говоря ни слова, эти ребята принесли лопаты и помогли мне. Узнав, что я живу на двадцатом квартале (а они знают, что туда не проедешь ни на лошади, ни на машине и перетаскиваться можно только на санках), они мне помогли перебраться.

Мы очень благодарны прежде всего их родителям, что они воспитывают отзывчивых ребят. Благодарны и учителям Людмиле Александровне, Марии Михайловне, Нине Ивановне, и Любови Алексеевне.

Большое спасибо и вам, ребята, желаем успешно окончить учебный год и на отлично сдать экзамены. А, самое главное желаем и в дальнейшем оставаться такими же неравнодушными к чужим заботам.

В. ПАТЛИН,
пенсионер.



ВОЖАТАЯ СЛУЖЕБНЫХ

У Анастасии Егоровны Бандуляк необычная профессия: она — вожатая служебных собак. На этом посту она трудится на заводе «Кузбассэлемент» с 1950 года. Трудное это дело — воспитывать хорошую служебную собаку. За 18 лет работы случалось всякое, но сторожевые собаки, обученные Анастасией Егоровной Бандуляк, не подводили свою хозяйку, служили верно, охраняя заводское добро зимой и летом, в дождь и пургу.

А вот фотографировать А. Е. Бандуляк было делом нелегким. Овчарка зорко охраняла свою хозяйку от приближающегося фотографа.

Фото П. ПОНОМАРЕВА

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

По заметке «Пора и честь знать», помещенной в № 42 газете «Ленинский шахтер» 26 февраля 1969 года, сообщаем: факты, указанные в заметке, подтвердились. Она обсуждалась на участке «Горэлектросети» на пос. Никитинка с приглашением всех работников участка, на совещании начальников районов и служб, где было указано тов. Паршикову на недопустимость его поведения в коллективе и слабую работу участка.

Приказом по «Горэлектросети» тов. Паршикову объявлен строгий выговор.

А. КУЗНЕЦОВ,
директор «Горэлектросети».

Как вас обслуживают?

Хотя условия есть...

Это письмо заставило меня написать бездушное отношение к порученной работе служащих З-го почтового отделения нашего города. Бывало и раньше, что мы получали почту за 2 дня, а живем — почта рядом с почтовым отделением по ул. Коммунистической, № 35. Но такой случай, о котором я хочу рассказать, редко бы кто и придумал. В честь нашего праздника 8 Марта все представители женского пола в нашей семье получили праздничные поздравления... 9 марта, то есть почту привезли сразу за 3 дня, было около десяти писем и открыток. Напрасно работники отдела культуры послали мне пригласительный билет на торжественное собрание, посвященное празднику 8 Марта, за два дня, нужно было за неделю: его я получила тоже 9 марта. А программа вечера была, по-моему, интересной и я с удовольствием ее посмотрела бы.

9 марта я пошла на почту выяснить, почему так получилось. Ответ был какой-то неуважительный: у нас, мол,

еще один вопрос прошу выяснить: как можно проконтролировать, сколько корреспонденция пролежала в отделении — ни на одном письме нет штемпеля отделения?

Я сама бывший работник почты, с 16 лет мне доверили почтовое отделение, работала я в сельской местности и было такое трудное время. В войну почту возили исключительно на лошадях. Почту нашего отделения нужно было доставлять за 18 километров. И бывали такие случаи: приедет почтальон, чтобы почту доставить, а у него лошадь падает. А ты смотришь, как он с ней, бедной, муча-

ется, да возьмешь мешок инесешь почту 18 километров пешком. А обувь какая была, кто жил тогда, тот знает. Принесешь почту в отделение, а тебя уже ждут жены, матери воинов. И какая от этого бывает радость! — забудешь и о своих промокших ногах...

Я к тому вспоминаю, что сейчас, в такое время, когда есть все условия — не доставлять почту по 3 дня... Да я просто возмущена поступком работников З-го почтового отделения.

А. ТОКАРЬ,
мать-героиня.

НУЖЕН КОНТРОЛЬ

Как-то в газете «Ленинский шахтер» было помещено объявление. В нем сообщалось, о том, что по ул. Энгельса, где расположено бюро бытовых услуг, могут напечатать до-клады, конспекты и другое. Но сколько бы раз я ни приходил, дверь обычно на замке.

5 февраля я обратился туда с просьбой напечатать конспект. За готовым конспектом мне предложили прийти через 5 дней (на этот раз дверь тоже была закрыта). 20 февраля я уплатил 4 рубля 20 копеек, и получил, нако-

нец, готовый конспект. Напечатано было очень плохо, многое было пропущено. Я попросил напечатать заново — по разделам, как он был у меня составлен.

А вот другой случай с починкой обуви, которая производится по улице Мусоханова, 21. Я отдал туда в починку 2 пары валенок. Несколько раз приходил, а они все не готовы. Моему соседу, после починки валенок в этой мастерской пришлось подшивать их дома самому. Но ведь есть же при кантоне КБО мастер ОТК, который должен проверять качество сбивки. Надо контролировать его работу.

С. КОВЕШНИКОВ,

ЖДЕМ СВЕТА

Помогите нам, пожалуйста. Дело в том, что у нас в ателье № 9, которое расположено в районе 10-го участка, очень часто нет света. Мы звоним к диспетчеру в «Горэлектросеть», просим, чтобы приняли меры к устранению непорядков, но...

А ведь мы выполняем государственный план, имеем дело с заказчиками. Вы ведь знаете, что значит простоять день. Это в нашем деле — значит, что мы вышли из графика, что без толку будем гонять заказчиков. Очень просим помочь нам.

ГРАФ, КАРПОВА, СИДОРКИНА, ГАЛКОВА, ПРОКУДИНА, ИВАЩЕНКО, ГОЛЕНКО ТРАВКИНА и другие.

Чемпионат Кузбасса

После долгого перерыва команда борцов вольного стиля вновь участвует в первенстве Кузбасса, которое проходит в г. Киселевске.

Последний раз наши «вольники» выступали в 1962 году на спартакиаде Кузбасса и очень удачно. В команде тогда были все перворазрядники, а фаворитами считались спортсмены Кемерова и Междуреченска, в составе которых находились мастера спорта. Однако наши ребята почти разгромили соперников. Из восьми чемпионских лент пять вместе с кубком были увезены в наш город. Чемпионами стали Юрий Брагин, Вячеслав Петин, Леонид Немчинов, Алексей Игнатов, Владимир Соснов, а Басманов и А. Альтер заняли вторые места.

Сейчас мы в команде видим двух ветеранов. Это Юрий Брагин и Алексей Игнатов. В состав сборной вошли молодые, но уже известные любителям борьбы ребята: С. Изгарышев, А. Липиленко, А. Дуденко, Г. Писарев, И. Агеев, А. Мороз.

Перед командой поставлена задача — попасть в тройку сильнейших. Пожелаем же успеха.

Ю. ДОРОГОВ,
тренер.

СПОРТ

КТО ОТВЕТСТВЕННЫЕ?

В прошедший четверг проходили лыжные гонки в зачет спартакиады школ горно, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В соревнованиях приняло участие около 200 лыжников.

В общекомандном зачете первое место заняли лыжники школы № 3. Среди восьмилетних школ впереди были спортсмены школы № 21.

Несколько слов хочется сказать об организации соревнований. Второй раз главный судья Ю. Котышев (школа № 20) срывает состязания. Оформление дистанции, место старта оставляли желающим лучшего. В результате девушки в эстафете нарушили правила. Не обошлось (впрочем, это уже стало традицией) и без подставок.

Хочется спросить инспекторов горно по физвоспитанию В. Г. Савинского и М. К. Сверцкого: кто же несет ответственность за плохую организацию соревнований?

С. БУРЛОВ,
преподаватель физкультуры
школы № 34.

29 ТОМОВ СКАЗОК, ПЕСЕН, ЛЕГЕНД, ПОГОВОРОК

Собрание белорусского фольклора в 29 томах готовит Институт искусствоведения, этнографии и фольклора Академии наук Белоруссии.

В издании представлены разнообразные фольклорные жанры из различных районов республики: легенды, сказки, поговорки, пословицы, анекдоты и даже... драмы — произведения безымянного народного творчества. Преобладают песни. Большинство дано с нотами. Хорошо представлены записи деревенских фольклористов: Я. Чечота, П. Бессонова, а также тексты, записанные советскими фольклористами Г. Ширмой, Н. Чуркиным и другими.

Первый том собрания выйдет в 1970 году, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В нем будут помещены произведения белорусского фольклора, посвященные вождю великой революции.

Инна МУХИНА,
корреспондент АПН.

Монумент дружбы в Майкопе

В столице Адыгейской автономной области — городе Майкопе воздвигнут монумент дружбы в честь 400-летия добровольного присоединения адыгейского народа к России. На вершине 20-метрового монумента большие цифры «1557 — 1957». На его постаменте надпись: «Навеки с Россией», рядом стоят отлитые из бронзы русский богатырь и адыгейский воин в национальных одеждах XVI века. Представители двух народов держат в руках историческую грамоту, которая навеки скрепила узы братства и дружбы.

Над монументом дружбы несколько лет работал известный советский скульптор народный художник СССР Матвей Манизер. После его смерти работу завершил его сын — Отто.

Площадь, где воздвигнут величественный памятник, народ назвал площадью Дружбы.

Киримизе ЖАНЭ,
(АПН).



Друг на друге — с горки!

Фото Г. Дмитриева.

Итальянцы читают „Тихий Дон“

Исполнилось 40 лет со времени выхода на русском языке первых двух книг романа М. А. Шолохова «Тихий Дон». За прошедшие четыре десятилетия это произведение выдающегося советского писателя получило признание во всем мире. На многих языках публиковалось оно в самых различных странах земного шара.

Широкую популярность «Тихий Дон» завоевал в Италии, где первая книга романа вышла на итальянском языке в издательстве Бомбиани еще в 1941 году. Дальнейший перевод книги был предпринят тем же издательством сразу после окончания второй мировой войны и завершен в 1947 году.

Внимание в Италии к произведению советского автора не было случайным. Пожар второй мировой войны отбушевал. Итальянский народ вздохнул полной грудью после мрачного двадцатилетия фашистской диктатуры. Все прогрессивные люди Италии понимали, что освобождение от тоталитарного режима пришло к ним в значительной степени с широких русских полей, где в жестоких сражениях решалась судьба народов Европы и где потерпели разгром армии Гитлера и Муссолини. Читательская публика Италии с нетерпением ждала произведений советских писателей. Одним из первых переводов с

Д. СТЕПАНЧЕНКО
(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

МАРЫСЯ И НАПОЛЕОН

Сеансы: 10.40, 12.20, 4, 5.45,

7.30, 9.40.

ИВАННА В НАПАДЕНИИ

Сеансы: 9, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ДАМЫ И ГОСПОДА

Сеансы: 2, 4, 6.

«РОДИНА»

СТРОГО ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ

ПРЕМЬЕРЫ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ПИНГВИН

Сеансы: 9.30, 2.30.

«СИБИРЬ»

САНГАМ

Сеансы: 12, 5, 8.

ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ!

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ДЕНЬ АНГЕЛА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Коллектив работников орса промтоваров треста «Ленинуголь» выражает глубокое сожаление Булагиной Зое Васильевне по поводу преждевременной смерти ее мужа профработника.

БОЛЬБАТА
Виктора Ивановича

ДЕТИ, ДЛЯ ВАС ГАСТРОЛИ КЕМЕРОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

24 марта

Михалков

ЗАИКА-ЗАЗНАЙКА

Начало в 10 ч. и в 11 ч. 30 м.

25 марта

Мамин-Сибиряк

НА ЗОЛОТОМ ДНЕ

Начало в 10 ч. и в 11 ч. 30 м.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-53 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающих 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Горттипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 12943

Заказ № 2153 Тираж 26.400

ТОВАРИЩИ! Продолжается подписка на газеты и журналы с любого очередного месяца. Спешите подписаться!

В киосках «Союзпечати» можно приобрести любые газеты и журналы, почтовые марки для коллекционирования, знаки почтовой оплаты, любые красочные открытки и наборы открыток, художественную литературу и другие товары.

Открыты киоски у стадиона и кинотеатра «Родина». Посетите наши киоски!

Школа-интернат № 5 приглашает на работу техническим.

Управление главного архитектора приглашает опытную чертежницу. Оплата труда сдельная в пределах 100 рублей. Обращаться, горисполком, комнаты №№ 30 и 32, ул. Ленина, № 16.